

穷山沟里的大变化

■ 聂建武 王丽君

初秋的早晨,新县陡山河乡连康山村依旧笼罩在一层淡淡的薄雾中,依稀能看到袅袅炊烟升起,鸡鸣狗吠声不绝于耳,静谧的村庄早已从沉睡中醒来。

“成功叔,你家‘宝贝’们最近咋样啊?”“这些小家伙们忙得很,现在山茶花开得正旺,我得悉心照顾着,还得靠它们挣钱呢。”刚从地里回来的黄成功与村民寒暄了几句,便马不停蹄地往自家小院走。

还没到地儿,便已经听见“嗡嗡嗡……”的声音,热闹极了。原来,村民口中的“宝贝”就是这些蜜蜂。走近一看,一个个木制小箱子摆放得错落有致,成群的蜜蜂绕着木箱飞来飞去。

“你看,它们有的脚上还裹着一层淡黄色的花粉呢。”刚放下锄头的黄成功,指着停落在蜂箱上的蜜蜂兴奋地说道。“别小看它,蜜都在上面呢,可甜了。”只见他熟练地打开其中一个蜂箱,从里面拿出一块巢胚,乐滋滋地说,“只有纯天然的,才能卖个好价钱。”

“那可不行,谁让我们连康山村地理环境好呢。”一同前来的村党支部书记黄尧打开了话匣子。原来,连康山村地处大别山腹地,山峦叠嶂,沟壑纵横,林木繁茂,森林覆盖率达82%,气候宜人,油菜花、桃花、樱花、猕猴桃、山茶花……花类众多,是蜜蜂们的最爱。

“我养了50多箱,一年下来,能挣差不多4万块呢。”黄成功掰着指头算了算,“以前啊,想都不敢想。”尝到了甜头的黄成功,让村民们看到养殖蜜蜂带来的可观收益,纷纷前来取经。黄成功也很乐意帮助村民,不仅毫无保留地传授养殖经验,还无偿为村民提供10余箱蜜蜂。

这边黄成功忙着照顾他的“宝贝”蜜蜂,那边猕猴桃园里,哥哥黄成安也没闲着。

放眼望去,成片的猕猴桃树藤蔓缠绕,叶片翠绿,硕果连枝。黄成安通过改良野生猕猴桃品种,边种边学边研究,观察野生猕猴桃种植习性,对其进行嫁接培育。目前,园里野生猕猴桃树有76株,产量可达600余斤。

“有乡亲们的蜜蜂授粉,今年我家猕猴桃大丰收呢。”摘了满满一篮子的猕猴桃,黄成安兴奋地说道。

“别看黄成安年纪大,但他踏实肯干,仅猕猴桃一项,就有6000多块的收入呢。”黄尧说。不只如此,黄成安还将洋葱、南瓜、芋头等多种农作物进行套种,散养的土鸡成群结队地在园间觅食……猕猴桃园里,一派生机盎然的景象。

通过发展种养殖业,69岁的黄成功和77岁的黄成安实现了自己的小康梦,用他们自己的话来说,现在的日子过得比蜜还甜。

现如今,出门就是水泥路,抬头就是路灯,产业发展了,村子热闹起来了,村貌也变美了,群众的生活越来越甜……连康山村的人都说,过去的穷山沟,正经历着翻天覆地的变化。

种,边种边学边研究,观察野生猕猴桃种植习性,对其进行嫁接培育。目前,园里野生猕猴桃树有76株,产量可达600余斤。“有乡亲们的蜜蜂授粉,今年我家猕猴桃大丰收呢。”摘了满满一篮子的猕猴桃,黄成安兴奋地说道。

“别看黄成安年纪大,但他踏实肯干,仅猕猴桃一项,就有6000多块的收入呢。”黄尧说。

不只如此,黄成安还将洋葱、南瓜、芋头等多种农作物进行套种,散养的土鸡成群结队地在园间觅食……猕猴桃园里,一派生机盎然的景象。

通过发展种养殖业,69岁的黄成功和77岁的黄成安实现了自己的小康梦,用他们自己的话来说,现在的日子过得比蜜还甜。

现如今,出门就是水泥路,抬头就是路灯,产业发展了,村子热闹起来了,村貌也变美了,群众的生活越来越甜……连康山村的人都说,过去的穷山沟,正经历着翻天覆地的变化。

县区

传真



开展应急救援演练

明港勤务大队采取措施减少道路交通事故人员伤亡和财产损失

本报讯(李代余 田连合)为扎实推进事故预防“减量控大”工作,有效降低和减少道路交通事故人员伤亡和财产损失,近日,信阳交警支队明港勤务大队会同驻马店交警支队确山大队,联合开展跨地市道路交通事故应急救援演练。

此次演练的模拟警情是:22日下午3时许,在位于107国道信阳市和驻马店市交界处的平桥区明港镇明河桥路段,发生了一起一辆小型客车与一辆小型轿车发生碰撞,造成两车不同程度受损,其中小型客车驾驶员及乘坐者受伤被困车内的道路交通事故。

两地交警多方联动实施救援情况是:明港勤务大队接警后,事故处理民警火速到达事故现场,查看事故情况,进行先期处置。明港交警和随后赶到的确山交警发现有人员受伤被困车内,车门无法打开,伤员无法救治,急需紧急救援。两地交警迅速划定警戒区域,放置反光锥桶,拉上警戒带,对事故现场实施交通管制。同时根据事故性质立即启动事故应急救援联动机制,并向上级作出报告。随后医疗机构和应急消防部门也迅速赶到事故现场,展开车门破拆工作,紧急抢救事故被困人员。应急消防人员将伤者救出后,医护人员立即进行现场急救,然后将伤者送往医疗机构救治。途中交警驾驶警车对救护车全程引导、护送,直至进入医院急救室。整个演练过程紧张有序、有条不紊,衔接默契、配合密切,使交通事故得到成功处置。

营造和谐治安环境

淮滨县新里派出所积极开展“两率”提升宣传

本报讯(王长江 张倩)为进一步打造“平安淮滨”,着力提升广大人民群众的安全感和对公安机关执法满意度,近日,淮滨县公安局新里派出所多措并举,组织民辅警深入辖区开展“两率”提升工作,努力为群众创造安定、和谐的社会治安环境。

工作中,新里派出所主动联系镇直各单位、村委会和街道宾馆、银行、药店、娱乐场所等,利用门头LED显示屏,每天不间断流动播放“12340”平安创建宣传语。公务车、公交车、执法执勤车辆、村级大喇叭每天播放“12340”宣传录音。同时利用派出所微信公众平台和镇直工作群,宣传“12340”平安创建口号及提升“两率”要点。

该所还深入走访案件当事人,向人大代表、政协委员汇报公安工作,征求收集意见和建议。结合“一村一警”“百万警进千万家活动”等工作,认真倾听民声民意,及时发现化解矛盾纠纷,努力帮助群众解决生活中遇到的疑难问题。严厉打击各类违法犯罪,加强社会治安综合治理,结合秋冬季盗窃案件高发的特点,严厉打击侵财和盗抢骗犯罪。同时进一步加强农村交通安全宣传,积极开展法律进社区、进校园活动,强化校园周边安全,建好用好“护学岗”,加快路口红绿灯建设。

该所还进一步加大巡逻力度和频率,快速反应、及时处置,提高见警率、管事率,不断提升人民群众的安全感和满意度。



10月24日,固始县30余家民间文艺团体齐聚成功广场,以“为幸福起舞、为平安放歌”为主题,用歌唱、舞蹈、快板、划旱船、舞龙等形式,为现场群众奉上一场文化盛宴,欢度重阳。高晋新摄

优服务 广宣传 抓落实

罗山县农机局大力推进农机购置补贴发放

本报讯(杨军)近日,罗山县农机局补贴办人头攒动,前来申报办理补贴的农户络绎不绝,农机购置补贴工作再次掀起高潮。

为全面落实农机购置补贴政策,加大农机推广力度,罗山县农机局采取多种形式广泛宣传,让农机购置补贴政策真正深入人心;在补贴方式上,严格遵循公开、公正、公平和农户直接

受益的原则,在机具发放、办证、培训等方面提供免费服务,受到机手普遍欢迎。

今年罗山县继续加大农机补贴力度,机具分类分档及补贴额等情况严格按照罗山县2020年农业机械购置补贴实施方案执行,并在县政府信息网公示。

农机补贴办理现场,子路镇农民李开洋、马高强正为自己新购买的联合收割机申请补助,李

开洋高兴地说:“购买联合收割机简便实惠,政府又给补贴,党的政策真是好!”

为方便机手,罗山县农机局还推广使用手机APP办理业务。工作人员现场查验申请人资历、核验机具、上传人机合影、号牌建档、录入相关信息等,很快就办理好农机补贴手续,确保国家惠农政策在最短时间落实,补贴资金及时发放。